

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötvenhárom példányt 5 kr. ... Helyesdíj: minden betűért külön 30 kr.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 forint ... Előfizethető helyben: TELEKODI K. LAJOS és társai.



1848. március 19. DEBRECZENBEN.

Harmincz év előtt.

Márc. 15-ke tulajdonképen e napon volt Debreczenben.

A budapesti események óriási hullámokat vertek országzszerre. Rohamosan terjedt a nemzeti ébredés árja.

Debreczenben 1848. márc. 19-én derült fel a szabadság népeje. Mihelyt elérkezett a pécsi és pesti események híre.

Kora reggel nagy néptömegek hullámzottak az utcákon: a piac különböző terén szónoklatok tartattak.

Láncaiból felszabadult oroszláknént érezte magát azon népelem, a mely e napon lőn emberré, egyenjogúvá azokkal.

Felnyiták a városi közgyűlési terem ajtaját is, s oda ment a szabadságban lélegző lakosság tanácskozni.

A városi tanácsot megfosztották az országgyűlési képviselőktől, hogy a többi pontot (a 12-ből) még azon országgyűlésen kivívni igyekezzenek.

Nevezetes még az, hogy a 12 pont Debreczen városa egygyel megtoldta. Az ugyanis így hangzik: „törvényben mondassék ki miszerint őfelsége dicsőségesen országgló fejedelemünk a nemzet régi ajándékához képest minden évnek fele részét Budán töltse.”

„Mit meg nem tesz az ember, hogy életét megmentsé; uram? veté ellen az öreg Beuton. Mikor szegény William visszanyerte öndatát, a tenger dobált, mint egy köteg szalmát.

„Féltékenységből történt az egész, ugy-e? kérdé egy másik tengerész. Örült szerelomból, uram — felelé Beuton Jakab. Mindketten Lucyt szerették.

Lucy Williamot választotta, de a gyilkos meg akarta akadályozni, hogy ez vegye el az ifjú leányt. Ez az egész!

Hallják tehát! William elrejtőzött a sziklás fűregékbe, hol a már félig kialvó lámpát felgyújtá és hol kissé végre volt a vihar elől.

Midőn a vihar megszűnt és William egy járművet látott közelében, a tengerbe dobtu magát. A birkába emeltek, de ideje is csak mar! Szegény fia ropogtat beteg lett és csak isten esodájának és Lucy önfeláldozó ápolásának köszönhető, hogy megmenekült a haláltól.

„Remek egy asszony a Gisborne! — jegyzé meg az első tengerész. „Ez aztán! — mondá Beuton, ő és férje a legáldottabb lelkek az egész vidéken. Mindenkinek szereti őket. Ez aztán a gyönyörű kis gyermek! Ah, itt jönnek!

Gépiesen fordultam az ajtó felé! Homlokomról forró verejtékecsképek hullottak alá. Wilson Lucy, most már Gisborne Williamé, mosolygva lépett be. Szébb volt, mint azelőtt. Karján repkedő kis gyermeket hozott, ki valódi mása volt hajdani vetélytársamnak.

„Ezer tördöfést éreztem szívemben, de egyidejűleg lelkeimről mászányi súly gördült alá. Rög nem érzett öröm fogta el lényemet a felett, hogy nem sikerült bűnös tettem.

A gyűrű, mardosó lelki fordulás enyhülő megbánással változott. A szép Gisbornén lelt a kandalló mellett és elkezdte kis gyermekét térdein ringatni.

Valaki lépett be... Az asztalba kapaszkodtam, úgy tetszett előttem, mintha a föld forogva véletem. Régi segédem a világító toronyban, vetélytársam, áldozatom egy szóval — Gisborne William állt előttem.

Nejéhez lépett és vállán át gyermekével kezdett játszani. Gyönyörű jelenet volt ez, leirhatlan keccsel telve, de nekem borzasztó kín látása. Mily boldogok voltak! És én mily nyomorult! Meghajtottam fejem az ég igazsága előtt

A jegyzőkönyv kinyomatni s az országgyűléssel és a törvényhatóságokkal közölni rendeltetett.

Nagyszerű és általános volt ekkor a lelkesület. A városháza elejére állandó ott maradó nemzeti színű zászló tűzetett ki.

Kossuth Lajos Pestmegyének érdemes követe, mint a békés reformok vezetésében mások fellett kitűnő hazafi, „közakarrattal és színni nem akaró örömrivalgások között” polgárrá választott.

Óriási néptömeg érdeklődése kísérte a közgyűlés működését. A városháza előtt, a „szabadságtér” volt e város minden rendű s rangú lakosa.

Van tehát okunk lelkesült kegyelettel emlékezni meg e nagy napra, a melyen Debreczen város történetében új korszak kezdődött.

Mi ez alkalommal — ama nap 30. dík évfordulóján — hazafias kötelességünknek ismerők feleleveníteni a városi levéltárban őrzött jegyzőkönyv alapján e nap dicső eseményeit.

Legyen áldott e feledhetlen nap kitörülhetlen emléke közöttünk örökké! Legyen szabadság, egyenlőség, testvériség!

Szatmári Károly. — A képviselőház tegnapi ülésén a p. u. biz. jelentése a provizorium meghosszabbításáról a pénteki ülés napirendjére tűzött.

Mikor mi ölműzi államfogyók 1852-ben Józsefstadba szállítottuk; Domján s társai néhány nappal később hoztak hozánk, aligha nem Munkácsról, mely felsőbb rendezetlenség fogva, állambörtön lenni megszűnt.

Csaknem személy szerint ismertem fogolytársaimat, de Radányi Gyulára nem emlékeztem. Aronban lehetetlenség nincs a dolgotban, és ha ez így volt, remélhető, hogy e honfi nyilatkozni fog védőtől e tárgyban.

Március 15-ével e tárgyak láncazatos összeköttetésben állanak. Ha egyik nincs, nincs a másik. Március 15-ét a börtönlakóink pesztelték meg.

Március 15-ét a tárgyak láncazatos összeköttetésben állanak. Ha egyik nincs, nincs a másik. Március 15-ét a börtönlakóink pesztelték meg.

Március 15-ével e tárgyak láncazatos összeköttetésben állanak. Ha egyik nincs, nincs a másik. Március 15-ét a börtönlakóink pesztelték meg.

Március 15-ével e tárgyak láncazatos összeköttetésben állanak. Ha egyik nincs, nincs a másik. Március 15-ét a börtönlakóink pesztelték meg.

Március 15-ével e tárgyak láncazatos összeköttetésben állanak. Ha egyik nincs, nincs a másik. Március 15-ét a börtönlakóink pesztelték meg.

Március 15-ével e tárgyak láncazatos összeköttetésben állanak. Ha egyik nincs, nincs a másik. Március 15-ét a börtönlakóink pesztelték meg.

Március 15-ével e tárgyak láncazatos összeköttetésben állanak. Ha egyik nincs, nincs a másik. Március 15-ét a börtönlakóink pesztelték meg.

Március 15-ével e tárgyak láncazatos összeköttetésben állanak. Ha egyik nincs, nincs a másik. Március 15-ét a börtönlakóink pesztelték meg.

Március 15-ével e tárgyak láncazatos összeköttetésben állanak. Ha egyik nincs, nincs a másik. Március 15-ét a börtönlakóink pesztelték meg.

Március 15-ével e tárgyak láncazatos összeköttetésben állanak. Ha egyik nincs, nincs a másik. Március 15-ét a börtönlakóink pesztelték meg.

Március 15-ével e tárgyak láncazatos összeköttetésben állanak. Ha egyik nincs, nincs a másik. Március 15-ét a börtönlakóink pesztelték meg.

Március 15-ével e tárgyak láncazatos összeköttetésben állanak. Ha egyik nincs, nincs a másik. Március 15-ét a börtönlakóink pesztelték meg.

Kisujszállás, 1878. mártius 15.

— Az egykori államfogyók. —

A „Közvélemény” 52-dik számában Domján Sámuel jó barátom, s egykor józsefstadti fogolytársam halála közölte fogását illető némely hibás adatokkal.

Ez állítás téves. Az ölműzi államfogyók 1852. pünkösti ünnepe, de csak a polgári egyének. Ölműzből Józsefstadba szállítottak, ezek közt volt állított is.

Megérkezvén Józsefstadba, saját magunkra hagyták, kik akarunk egy börtönzobában lakni? mi, kik Ölműzben is, Tóth Mihályon kívül, együtt laktunk, egy börtönzobába mentünk, mely volt a 10 szám, felső emelet, jobbra. Ennek óslakói voltak az első rendezgetéstől fogva kiszabadultunk napjaink 1856. ápr. 3-dikáig, mert ekkor kegyelmeztünk meg.

Laktársak lettünk és voltunk: J a k a b Mihály, Bihar megye tudos levéltárnoka, egykor megválasztott debreczeni tanár, de mely állomást nem fogadott el. Földi János, nagyváradi jeles jogtanár, kiszabadult után Bihar megyei tanfelügyelő.

Ez idén jó nyárnak kell lenni, mert az igazán rossz, jobb lett volna, ha Mátyás a birás gazdákhoz mostoha szent lett volna ez idén, nem rontotta volna el a havat, mely alatt gyönyörűen nőtt a mező, úgy, hogy a szendéséget jelző fehér hólepel eltűnésével, vérmes reményre ébredt szmaragd zöld színt látott, mint egy varázslatot, a szem az egész talajon; elszeperte ezt márciusi fagyos éjeivel és hazavet szules napjával, lefontyadt, megfektetett a gyenge mező, szomorúság jelképe az dött a határ; tegnap viradó éjjel olyan hangos esett, hogy egész nap sem olvadt el, így tehát havas kőpenyeg lett Józsefnek; no de máskor is volt már így és mégis megjött, a mit az időjárásról vártunk, nekünk ez irányban nincs más teendőnk, mint reményelni onnét, hova a pasicsirák énekelve repülnek, a magasból, a minden áldás és kegyelem ajándék. Sokra volna most onnét nekünk szükségünk, de a többit kérje kiki magán vagy hivatalos kötelessége szerint, én csak azt kérem hivatalból: adjon isten bővelget, sok kövér állatot és egészséget.

Ismerve az én pártzombereimemet, tudom, hogy kirágyik már a gazdordás és talpon őrszétől ide a szabadság helyére, a hol csóva nem sérti a szemét, a dombon kényelmesen lehet pipázni, de bizony itt még egy pár légtűt nincs mit keresni, azért is ne siessen a gazda kifele, mert itt se avar, se ujulás, hadd fogyaszon meg a serés a zsákból, a ló és fogvasmarha a boglyából otthon. Vadlud és ruca van ám sok, de vadász nincs, pedig azért is szívesen látnék egy jóra való tele kulacsos és lóherl szeredős vadász-társaságot, hogy a terhelt megriasztott vadásznyasok vigasztalására, illetőleg torára, jó debreczeni cipő és Bányi bácsi-féle sonka élvezete után, a szent bójji napokban, hazafini szomorúságot agyonterhel szívünk felvidámítására egy pár pohár bort vendégeink szíveségből cserébe a jó meleg szobáért a haza boldogítására koczinthatnánk; de azért is óhajtonk vadász urainkat, hogy ezek a messze felkől jött vadlud látott vadásznyasok győződnének meg arról, hogy tud lőni a magyar is, képes még nemcsak hazafi, polgári jogait az ellenségétől, hanem debreczeni polgári jogait is a vadludak pusztításától itt a hortobágyi pusztán megvédeni, mert az a százezere menő

— Mocsary Lajos képviselő vasárnap tartá Keeskeménen beszámoló beszédét, mely a választók nagy részével találkozott. A választók diszlokációját is rendeztek képviselőjük tiszteletére.

— A kormány részéről, legközelebb indítványba fog hozni a képviselőházban az 1878-ki államköltségvetés tárgyalásának mielőbbi megkezdése. A költségvetési tárgyalás azonban meg fogna szakítani egy esetekben, midőn a kiegyezési kérdések valamelyike a ház nyilvános tárgyalása alá lesz tehető, valamint akkor is, midőn a quota-deputációk Bécsben újra összeülnek, ha ugyan, a mi valószínű, a quota deputációk összehalálása be

— Mocsary Lajos képviselő vasárnap tartá Keeskeménen beszámoló beszédét, mely a választók nagy részével találkozott. A választók diszlokációját is rendeztek képviselőjük tiszteletére.

— A kormány részéről, legközelebb indítványba fog hozni a képviselőházban az 1878-ki államköltségvetés tárgyalásának mielőbbi megkezdése. A költségvetési tárgyalás azonban meg fogna szakítani egy esetekben, midőn a kiegyezési kérdések valamelyike a ház nyilvános tárgyalása alá lesz tehető, valamint akkor is, midőn a quota-deputációk Bécsben újra összeülnek, ha ugyan, a mi valószínű, a quota deputációk összehalálása be

— Mocsary Lajos képviselő vasárnap tartá Keeskeménen beszámoló beszédét, mely a választók nagy részével találkozott. A választók diszlokációját is rendeztek képviselőjük tiszteletére.

— A kormány részéről, legközelebb indítványba fog hozni a képviselőházban az 1878-ki államköltségvetés tárgyalásának mielőbbi megkezdése. A költségvetési tárgyalás azonban meg fogna szakítani egy esetekben, midőn a kiegyezési kérdések valamelyike a ház nyilvános tárgyalása alá lesz tehető, valamint akkor is, midőn a quota-deputációk Bécsben újra összeülnek, ha ugyan, a mi valószínű, a quota deputációk összehalálása be

— Mocsary Lajos képviselő vasárnap tartá Keeskeménen beszámoló beszédét, mely a választók nagy részével találkozott. A választók diszlokációját is rendeztek képviselőjük tiszteletére.

— A kormány részéről, legközelebb indítványba fog hozni a képviselőházban az 1878-ki államköltségvetés tárgyalásának mielőbbi megkezdése. A költségvetési tárgyalás azonban meg fogna szakítani egy esetekben, midőn a kiegyezési kérdések valamelyike a ház nyilvános tárgyalása alá lesz tehető, valamint akkor is, midőn a quota-deputációk Bécsben újra összeülnek, ha ugyan, a mi valószínű, a quota deputációk összehalálása be

— Mocsary Lajos képviselő vasárnap tartá Keeskeménen beszámoló beszédét, mely a választók nagy részével találkozott. A választók diszlokációját is rendeztek képviselőjük tiszteletére.

— A kormány részéről, legközelebb indítványba fog hozni a képviselőházban az 1878-ki államköltségvetés tárgyalásának mielőbbi megkezdése. A költségvetési tárgyalás azonban meg fogna szakítani egy esetekben, midőn a kiegyezési kérdések valamelyike a ház nyilvános tárgyalása alá lesz tehető, valamint akkor is, midőn a quota-deputációk Bécsben újra összeülnek, ha ugyan, a mi valószínű, a quota deputációk összehalálása be

— Mocsary Lajos képviselő vasárnap tartá Keeskeménen beszámoló beszédét, mely a választók nagy részével találkozott. A választók diszlokációját is rendeztek képviselőjük tiszteletére.

— A kormány részéről, legközelebb indítványba fog hozni a képviselőházban az 1878-ki államköltségvetés tárgyalásának mielőbbi megkezdése. A költségvetési tárgyalás azonban meg fogna szakítani egy esetekben, midőn a kiegyezési kérdések valamelyike a ház nyilvános tárgyalása alá lesz tehető, valamint akkor is, midőn a quota-deputációk Bécsben újra összeülnek, ha ugyan, a mi valószínű, a quota deputációk összehalálása be

— Mocsary Lajos képviselő vasárnap tartá Keeskeménen beszámoló beszédét, mely a választók nagy részével találkozott. A választók diszlokációját is rendeztek képviselőjük tiszteletére.

— A kormány részéről, legközelebb indítványba fog hozni a képviselőházban az 1878-ki államköltségvetés tárgyalásának mielőbbi megkezdése. A költségvetési tárgyalás azonban meg fogna szakítani egy esetekben, midőn a kiegyezési kérdések valamelyike a ház nyilvános tárgyalása alá lesz tehető, valamint akkor is, midőn a quota-deputációk Bécsben újra összeülnek, ha ugyan, a mi valószínű, a quota deputációk összehalálása be

— Mocsary Lajos képviselő vasárnap tartá Keeskeménen beszámoló beszédét, mely a választók nagy részével találkozott. A választók diszlokációját is rendeztek képviselőjük tiszteletére.

nem lesz már fejezve a képviselőházban a vadlud, csak egy hét alatt is nagy pusztítás tesz itt.

Dely Mátyás.

Apróságok. („Bolond Istók”-ból.)

Büntető jogi kérdés. Szabad-e szidni a magyarok istenét? — Hogyne, hisz az állami isten!

— Nesze rajkó, gyantáz! szolt gr. Andrássy és egy pohár pálinkát adott a — Hedvignek.

Ugyane lapban megjelent a „debreczeni trakta” az új kir. tanácsos rendezése mellett. Cizme: „Bikabanket.”

Athletikai ügy. (Jegyzőkönyv az atletice 1878. márc. 17-én tartott közgyűléséről.)

I. Elnök Varga Lajos, midőn a gyűlést, vonatkozással az alapszabályzat 17 §-ára a tagok éljenése között megnyitja, a mult iles jegyzőkönyvnek felolvasására utatart felhívja.

II. Titkár távolléte miatt a gyűlés jegyzőkönyvnek vitelére miután Laszlo Gyula felszólították, a mult iles felolvasott jegyzőkönyve hitelesítették.

III. Olvaszták a választmányának az egy-let az évi működéséről szóló jelentése. A jelentés szerint van az egyletnek 53 alapító, 46 pártoló, és 75 működő, összesen 174 tagja. A versenypénz, mely mult év szept. 2-án tartott, következéredményt mutatott fel: Első díjat nyertek: Budaházy Endre 1 (birkozás); Ferenczy Elek 1 (okólvívás); Hetey Ignác 1 (karatevítés); Kocsár Gábor 1 (távugrás); Szentpétery Béla 3 (magas ugrás, gyors futás, akadályverseny); Szilágyi Sándor 2 (súlyemelés, sulydobás, mellgátt); gr. Vay Lajos (tartós futás); Masodik díjat nyertek: Budaházy Endre 2 (súlyemelés, mellgátt); Hetey Ignác 1 (okólvívás); Kocsár Gábor 2 (gyors futás, suly dobás); Bertalan 1 (magas ugrás); Szentpétery Béla 1 (távugrás); Szilágyi Sámuel 2 (akadályverseny, tartós futás); gr. Vay Lajos 1 (karatevítés).

IV. Elnök az érmeket (az első díj ezüst, a második bronz érem) a versenyben kitűntek között a tagok éljenése mellett kiosztja.

V. Szabó Soma a pénztár vizsgáló bizottság jelentését, a mérleg betérteszése mellett, benyújtja; a minek folytatán a szigorú pontossággal vezetett 1877-iki pénztári számadás terhe alá Holvay Gyula pénztárnok felmentetik.

VI. Az évi zárjelentések befejeztével a tisztikar leköszönvén, Varga Lajos elnök (az atletica és torna közös elnöke) a tisztújítás megkezdésére hívja fel a tagokat. (Az eredményt tegnap közöltük. S z e r k.)

VII. Szép, hatásos buzdító beszéd mellett elnök Varga Lajos, több tárgy hiánya folytán, a gyűlést feloszlátja.

Laszlo Gyula s. k. h. titkár.

Észak és kelet. — Táviratok. — Stambul falán ragaszk találtak, melyek sokatlan dühösséggel vannak szerkesztve; a falragasz a nép nevében nyilatkozik és mondia, hogy a török nemzet nem fogadja azon tőkét, melyet lehetetlen fejedelem és szolgalelki kormány alá tart. Végül felhívatik a szultán, hogy a haza egyedül hű fiát Mit-had pasát azonnal hazra hívja, miután a török nemzetnek csupán ő benne van még bizalma, egyedül ő az, ki a még el nem rablott birto-kozt megőrizheti.

Savfet pasa egy Miklós nagyherceggel San-Stefanóban folytatott értekezése alkalmával nem engedte meg orosz csapatoknak Bukyinerében való hajóra szállását. — Tessá-lyában Jenidsehből és Katerinánál Soloniki közepében összegyűlt levő felkelők megve-rették.

A szeptemberi hatóság a belügyminisz-ter parancsára azon egyének névsorának össze-állításával foglalkozik, kik alkalmasak volná-hisznük, hogy többé semmi kételyük nem le-nd. Látni lehetett e napokban s igen jól lehetett hallani Edison urak bámulatos gépét, a mely különben a megnyitandó párisi vilá-gkiállításra, mint a legszebb találmányok egyiké fog szerepelni.

A csinos gép, mely alig egy méter hosszú s 20 cm. széles, letéteztet egy kis asz-talra. Edison urak egy segédje Moncel ur-ak kérelmére az asztal elé ül s szemben a gép hangosóvélén igen hallható módon ejtette ki azon mondatot: „a phonograph igen sze-recesnek érzi magát, hogy a tudományos akadémiának bemutatottat.”

Csend kéréret. A segéd a hangosóbe egy terménypapírosból készült acustikai tol-úcsért vezetett be, azután működésbe hozta a gépet és egyszerre s a jelenlevők nagy bá-mulatára lehetett hallani a phonographot, mely igen tisztán kivehetőleg, bár kissé ory-hangon ismételte: „a phonograph igen sze-recesnek érzi magát, hogy a tudományos akadémiának bemutatottat.”

Taps hangzott fel erre a tereben. (Folyt. köv.)

Az első beszélő-gép. — A „Journal des Debats” 1878. március 14-diki számából. —

A mult héten mutatá be Moncel gróf a párisi tudományos akadémiára a jelenlevőknek az első „beszélő gépet”, mely Franciaországba eljutott, Edison urak phonograph-ját, „hang-iróját”, a mely bizonyára korunknak egyik legérdekesebb tárgya.

A „phonograf” egy oly eszköz, mely meghallgatja, magának feljegyzi a beszélgetést s aztán tetszés szerint visszaadja azt anynyi-szor, a mennyiszor csak kívánatik és pedig a beszélőknek hangszínezésével, hangsuivósá-ával és kiejtésüknek minden részletével.

Az e géppel elért eredmények oly rend-kivültek, hogy némelyek kétkeltek az azon, vajjon valódiak-e, és hogy azon természet-tudósok, kik e gépet már bevezették hallották, de nem csatlakoztak meg képzéseket által? Azt

ein a védett várnak dik szívünk — s agyunk. ország s nagyságimádók én jönnek — végtelen; fig a esalfa váltók k senki sines jelen!

Puhogó. csó gyógyszer. undja, mily macacok szoknak a meghútések, tüdőborutok s metegések s mennyi időbe gyógyítások, hány adag gyógy- ból théa, szorp s más minő. használnak. Nem kevésbé tudva egy elhanyagolt meghülés na- tálóbat is von maga után, ha nem lesz belőle.

szüneti kísérletek bebizonyi- tta a norvégiai kátrány, tiszta megfelelően előkészítve, megle- pelt esodával határos gyógy- gya a fontosabb bajok ellen. Ere- t a kátrány kellemetlen íze, s ege miatt nem vehető be; csó gyógyszer, arra az esz az az kicsiny, gömbölyded, ko- borokkal ellátott labdaszagy- kóba zárva, nyújtás a szenvedők- könyebb a készítmény bevé- tésnyen oldhatóságánál fogva a nagyobb gyorsasággal hatékony- sáron Guyot-féle kátrány-to- zón esodált bevéve, azonnali eny- s a legtöbb esetben elégséges megakadás megküldésekét és szünet, rövid idő alatt megszün- tülhatadott tüdővész rombolásait kátrányi ny módon, s a beteg- et, miután ez esetben a kátr- ályozza a gümők feloszlását, s a természet segélyével ny módon gyorsabban megy végbe, mint a ny módon lehetne.

szüneti kísérletek bebizonyi- tta a norvégiai kátrány, tiszta megfelelően előkészítve, megle- pelt esodával határos gyógy- gya a fontosabb bajok ellen. Ere- t a kátrány kellemetlen íze, s ege miatt nem vehető be; csó gyógyszer, arra az esz az az kicsiny, gömbölyded, ko- borokkal ellátott labdaszagy- kóba zárva, nyújtás a szenvedők- könyebb a készítmény bevé- tésnyen oldhatóságánál fogva a nagyobb gyorsasággal hatékony- sáron Guyot-féle kátrány-to- zón esodált bevéve, azonnali eny- s a legtöbb esetben elégséges megakadás megküldésekét és szünet, rövid idő alatt megszün- tülhatadott tüdővész rombolásait kátrányi ny módon, s a beteg- et, miután ez esetben a kátr- ályozza a gümők feloszlását, s a természet segélyével ny módon gyorsabban megy végbe, mint a ny módon lehetne.

szüneti kísérletek bebizonyi- tta a norvégiai kátrány, tiszta megfelelően előkészítve, megle- pelt esodával határos gyógy- gya a fontosabb bajok ellen. Ere- t a kátrány kellemetlen íze, s ege miatt nem vehető be; csó gyógyszer, arra az esz az az kicsiny, gömbölyded, ko- borokkal ellátott labdaszagy- kóba zárva, nyújtás a szenvedők- könyebb a készítmény bevé- tésnyen oldhatóságánál fogva a nagyobb gyorsasággal hatékony- sáron Guyot-féle kátrány-to- zón esodált bevéve, azonnali eny- s a legtöbb esetben elégséges megakadás megküldésekét és szünet, rövid idő alatt megszün- tülhatadott tüdővész rombolásait kátrányi ny módon, s a beteg- et, miután ez esetben a kátr- ályozza a gümők feloszlását, s a természet segélyével ny módon gyorsabban megy végbe, mint a ny módon lehetne.

szüneti kísérletek bebizonyi- tta a norvégiai kátrány, tiszta megfelelően előkészítve, megle- pelt esodával határos gyógy- gya a fontosabb bajok ellen. Ere- t a kátrány kellemetlen íze, s ege miatt nem vehető be; csó gyógyszer, arra az esz az az kicsiny, gömbölyded, ko- borokkal ellátott labdaszagy- kóba zárva, nyújtás a szenvedők- könyebb a készítmény bevé- tésnyen oldhatóságánál fogva a nagyobb gyorsasággal hatékony- sáron Guyot-féle kátrány-to- zón esodált bevéve, azonnali eny- s a legtöbb esetben elégséges megakadás megküldésekét és szünet, rövid idő alatt megszün- tülhatadott tüdővész rombolásait kátrányi ny módon, s a beteg- et, miután ez esetben a kátr- ályozza a gümők feloszlását, s a természet segélyével ny módon gyorsabban megy végbe, mint a ny módon lehetne.

szüneti kísérletek bebizonyi- tta a norvégiai kátrány, tiszta megfelelően előkészítve, megle- pelt esodával határos gyógy- gya a fontosabb bajok ellen. Ere- t a kátrány kellemetlen íze, s ege miatt nem vehető be; csó gyógyszer, arra az esz az az kicsiny, gömbölyded, ko- borokkal ellátott labdaszagy- kóba zárva, nyújtás a szenvedők- könyebb a készítmény bevé- tésnyen oldhatóságánál fogva a nagyobb gyorsasággal hatékony- sáron Guyot-féle kátrány-to- zón esodált bevéve, azonnali eny- s a legtöbb esetben elégséges megakadás megküldésekét és szünet, rövid idő alatt megszün- tülhatadott tüdővész rombolásait kátrányi ny módon, s a beteg- et, miután ez esetben a kátr- ályozza a gümők feloszlását, s a természet segélyével ny módon gyorsabban megy végbe, mint a ny módon lehetne.

szüneti kísérletek bebizonyi- tta a norvégiai kátrány, tiszta megfelelően előkészítve, megle- pelt esodával határos gyógy- gya a fontosabb bajok ellen. Ere- t a kátrány kellemetlen íze, s ege miatt nem vehető be; csó gyógyszer, arra az esz az az kicsiny, gömbölyded, ko- borokkal ellátott labdaszagy- kóba zárva, nyújtás a szenvedők- könyebb a készítmény bevé- tésnyen oldhatóságánál fogva a nagyobb gyorsasággal hatékony- sáron Guyot-féle kátrány-to- zón esodált bevéve, azonnali eny- s a legtöbb esetben elégséges megakadás megküldésekét és szünet, rövid idő alatt megszün- tülhatadott tüdővész rombolásait kátrányi ny módon, s a beteg- et, miután ez esetben a kátr- ályozza a gümők feloszlását, s a természet segélyével ny módon gyorsabban megy végbe, mint a ny módon lehetne.

szüneti kísérletek bebizonyi- tta a norvégiai kátrány, tiszta megfelelően előkészítve, megle- pelt esodával határos gyógy- gya a fontosabb bajok ellen. Ere- t a kátrány kellemetlen íze, s ege miatt nem vehető be; csó gyógyszer, arra az esz az az kicsiny, gömbölyded, ko- borokkal ellátott labdaszagy- kóba zárva, nyújtás a szenvedők- könyebb a készítmény bevé- tésnyen oldhatóságánál fogva a nagyobb gyorsasággal hatékony- sáron Guyot-féle kátrány-to- zón esodált bevéve, azonnali eny- s a legtöbb esetben elégséges megakadás megküldésekét

nak a felállítandó polgárőrségben tisztelték... A ratifikációk kieserltek; de csak a nagyhatalmakkal való közlés után hozhatnk nyilvántartást. Reuf p. a. azonnal elutazott.

A muszka kormány felszólította az oláh fejedelmet, hogy mután a káboru befejeztett és Románia feladatát teljesítette, még a congressus előtt fejeztesse le hadseregét. Az oláh kormány Muszkaország e kérélmét a leghatározottabban visszautasította.

Külföldi apróságok. A román kamarában törvényjavaslat terjesztett elő, mely szerint új miniszteriumot kell alkotni, melynek teendője az államháztartás kezelése és a nemzetgazdasági ügyek volna. A Vatikán és Oroszország közt a lengyel egyház iránti tárgyalások elé néhezések gördülnek. A p. p. a. azon óhaját fejezte ki, hogy a püspökök a vallásos szertartások iránti manifestumokban tartózkodjanak minden a lelki-ügyiektől eltérő dolgokra való célzásoktól. Az olasz kabinet alakítása, különösen a pénzügy. külügy és hadügyminiszteriumra nézve találkoznak nehézségekkel. Az aveyroni kerületben a közsébbányai munkások közt strike tört ki, melyen 300 munkás vett részt, anélkül, hogy a nyugalom megsavartott volna. Grant tabornok szombaton elhagyta Athént, hogy onnan Nápolyba utazzék. Elutazása alkalmával lelkesült orvatiókban részesült.

UJDONSÁGOK.

Új bankjegyek és pedig öt frtos államjegyek fognak legközelebb a jelenleg forgalomban levőknek kieserlése céljából készíteni. A bécsi es. kir. államnyomdában megistették a keilő előkészületeket. Nyílt számadás. A nögyelet által f. é. márc. hó 1-én megtartott közversorával összekötött tánczvizsga eredményéről. Bevételei: Bementi-jegyekért 1254 ft 60 kr. Korcsmábi: Bankjegyek és apró pénzben 503 ft 90 kr. 2 db. 10 francos arany bevéltá 4 ft 70 kral 9 ft 40 kr. 1 db. es. k. arany bevéltá 5 ft 55 kr. 12 db. ezüst 1 frtos 12 ft. 1 db. e. 1/2 frtos 25 kr. 1 db. u. 20 kros 35 kr. Összesen 531 ft 45 kr. Borraválók-ból a felszolgáló urhálygeknek: Bankjegyek és apró pénzben 372 ft 73 kr. 1 db. es. k. arany bevéltá 5 ft 55 kr. 7 db. 10 fr. arany bevéltá 4 ft 70 kral 32 ft. 90 kr. 1 db. 2 frtos uallér 2 ft 10 kr. 27 db. e. 1 frtos 27 ft. 11 db. e. u. 20 kros 34 kral 9 ft 85 kr. 27 db. e. régi 20 kros 34 kral 9 ft 18 kr. 3 db. e. 1/2 frtos 25 kral 75 kr. Összesen 454 ft 6 kr. Bazár-ból:

Bankjegyek és apró pénzben 109 ft 49 kr. 1 db. es. k. arany bevéltá 5 ft 55 kr. 3 db. egy frtos ezüst 3 ft. 3 db. e. u. 20 kros 35 kral 1 ft 5 kr. 3 db. e. régi 20 kros 34 kral 1 forint 2 kr. Összesen 120 forint 11 kr. Olasz-sz. a. b. b. l.: Bankjegyek és apró pénzben 67 ft 30 kr. 7 db. ezüst u. 20 kros 35 kral 2 ft 45 kr. 4 db. e. régi 20 kros 34 kral 1 ft 36 kr. 2 db. e. 1/2 frtos 25 kral 50 kr. Összesen 71 ft 61 kr. Czukrá-sz. a. b. l.: Bankjegyek és apró pénzben 83 ft 81 kr. 9 db. e. régi u. 20 kros 34 kral 3 ft 6 kr. 2 db. e. 1/2 frtos 25 kral 50 kr. Összesen 87 ft 37 kr. Szerencse-k. s. r.: 191 ft 7 kr. Szivar-ból: 39 ft. Kártya-pénz: 3 ft 50 kr. Theá-ból: 53 ft 31 kr. A befolyt 72 ft. 20 kr. ezüstpénznek 5% ágióia 3 ft 60 kr. Az alább részletesen kimutatott felülfizetésekből 294 ft. Eladott csemegeáru-ból 5 ft. gyertyáért 60 kr. ösz. 5 ft 60 kr. a szivarüzésben eladott kártyákért 3 ft 15 kr. halra üszetett pénzaradvány 5 ft. ösz. 8 ft 15 kr. Kaszanyieki Edéné adománya. Sár-vary Bella által mint borraválé 2 ft. ösz. 15 ft. 75 váry Bella által mint borraválé 5% engeddlyé 2 ft 26 kr. Szivarból 1 ft. ösz. 3 ft 26 kr. Ké-sőbben betyolt felülfizetések öszsze 23 ft. ösz. 3145 ft 69 kr. Kiadás: színház ösz. 300 ft. Szepessy Antalnak árúkért 91 ft 91 kr. pezsgőért 266 ft 60 kr. Stettner főpncezérnek 122 ft. Légszsz-gárnak 83 ft 33 kr. Schelle Ferencz czukrá-sz. 41 rásznak 45 ft 20 kr. város nyomdájának 41 forint, apró kiadások, hozzáérve a márványforint, apró kiadások, összesen 1067 ft 91 kraljéár. — Tiszta jövedelem: 2077 ft 78 kr. — (Vége köv.)

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen kedves leányunk folyó hó 17-én végeztetett gyász évütszététe alkalmából a nagy számú résztvevők, kik mely fájdalomunkba oly öszinte ösztöztak, és szíves megjelenésökkel könyneinket lelterlteni igyekeztek, fogadják mindnyáján hálás köszönetemet. Debreczen 1878. márius 19. Szikszay Lajos, gyászoló családom nevében is.

Molnar György tegnap fejezte itteni vendégzereplését „Illik Richardban.” Iteni működése nem járt ugyan valami nagy anyagi haszonnal, mindazonáltal oly jó hirt hagyott maga után, minót kevés vendégzereplő művészhagyhat. Richard hozzá méltó alakítás volt; olyan, mely felülmutta minden eddigit. A mely tanulmány s kivitelről még annyira nem öszponosult előadóban, mint nála e szerepben. Richard alkotásainak koronája. A szép számmal egybegyűlt közönség minden mozzanat után riadó tapsviharral tüntette ki a buszót művészt. Ohajjuk, hogy mihamarabb ismét üdvözölhessük őt körünkben.

Gyász. Ma temették el Grósz József 20 éves ifju hideg tetemeit az izr. egyház szertartása szerint. Kopersójánál egyik barátja Mendelovics Adolf kataszteri hivatalnok tartott magyar nyelven igen szép beszédet, meghatottan buszuván el a távozó barától. Béke porainak!

Szinpadunkon esütörtökön lesz Blau Gyula és Barcsai Sarolta k. a. utolsó hangversenye, valamint Holzer baletmester és társulatának utolsó előadásuk.

Köszönetnyilvánítás. A barátai részvétl ha nem szünteti is meg a sors csapása által megsebzett szívet; de bálzsamirként enyhítölög hat azok fájdalomaira. Fogadják tehát mindazon jó szívú rokonszenvezők, kik megboldogultnóm, illetölög jó anyáuk Hofman Szaniszlóné szül. Koboszló Eleonora földi részeinek eltakarításánál jelen valának legmelegebb köszönetünket, Hofman Szaniszló és gyermekei.

Erdekes újdonságot adnak elő a Napokban szinpadunkon, a mikor is Somló Sándor ifju költő első színi kísérlete kerül színpadra. A darab egy felvonásban van írva, ezime „Margit.” — Erdekes megjegyezni, hogy Somló most szándékozik költeményeit kiadni, és a kötetbe e darabkát is felveszi, mely költő nyelvezet tekintetében felülmutja a mostanában színpadon került újdonságokat. — Felhívjuk rá a közönség figyelmét.

A vásár közeledését már megéreztek azon komédiások, a kik városunkat ezen alkalomkor rendezés megöltöztötték; kapitány hivatalunknál már több ilyen csapat jelentkezett és kérték engedélyt sátoraiknak a vásártéren leendő felállítására.

Richard tegnap előadásáról érdekesnek tartjuk feljegyezni, hogy a néző terep majdnem az öszes honvéd tisztár jelen volt, minthey mutattá, hogy a szépt. nemest, mennyire tud a magyar lelkesülni, még ha katonák is.

Hölgyeinknek. A női ruhaszabászat jelen tanára: Gusztáry Sándor már megkezdte városunkban tanítását. Itt volna a kedvező alkalom e szép tudományt a nőknek elsajátítani. Mert ez még hozhat is a konyhára valamit. A növeldekkben igen helyesen teének, ha a nagyobb lányokat e szakban is oktatták. Talán több hasznát vennék, mint sok másnak, a mihez ezt kezdenek.

Virágkedvelőink jó hizemségét gyakran használják fel egyesek, a kik „táborút nek” valami utazszegleten, vagy piaci ponyván. S e részben a virágmagyakkal való rászédésnek ideje épen most van. Tanultathatunk már sokan a maguk kárára. Csaldóadásuk akkor lesz keserű, a midőn „mást várnak s más lát-nak.” Debreczenben szerencsére nem szorultunk meg e tekintetben sem, mert a több mint 46 év óta fenálló Budapesti Antall magykereskedése oly közelsimérvit vitt már

ki valódi erfurti kertü vetemény, virág és gazdasági magvaival, hogy e részben oda, mint legmegbízhatóbb czéheze fordulhatnak. Van ott gyomot, ha jó magot is kaphatunk? Kertészkedjünk tehát! Jő a tavasz, virágot ápol-Mind az, mint a holtak porából fel bír dleszteti!

Színházunkról az utóbbi napokban a közelebbi érdekt dolgok közlése miatt nem igen írhatnk terjedelmesebben. Felemlítjük, hogy Bogyo utolsó fellépte a legfényesebben sikerült. Valóban, mintha csak e szerepre termett volna. Nem hiába, hogy neki csinálták. A zugig telt ház nem is volt fukar elismerésében. Tapsolta dalát s jatekát szüntelen egy-iránt. Meg is érdemelte.

H-Szoboszlón márc. 15-én nagyobb társaságok gyűltek ösze egyes magánházaknál, s ott ünnepeleek meg a szabadság napját. Így történt ez Hajdumegye több közsé-gében is.

Tavaszi idő kezdődik. Ezt nemcsak arról tudjuk, hogy a ref. temlortornyokban már a múlt szombat óta d. u. 3 órákor s reggel 7 órákor harangoznak, hanem onnan is, hogy a nap melege már sikeresen küzd a föld-fagyával. Hanem azért bizony még jó a me-leg szoba.

az osztrák-magyar monarchiában a lefolyt január hónap az öszes vasutak személy-forgalma 1.927, 817 főre ment, tehát 379,024 személylyel kevesebb, mint tavaly; — a teherforgalom pedig 3,434,830 tonnára, tehát 336,578 tonnával többre, mint az elmult év januárjában. Az öszes bevétel 14,885,996 frt-ja ragott.

Zene. Tábrszky és Parsch nemzeti zeneműkereskedésében megjelent és hozzáak beküldetett: „Pluie der perles” pur le piano par Francois Behr. Ara 80 kr.

Válasz a válaszra.

(A. Barcsay Miklós, Váslári István és Kövesdi János polgártársaknak.)

A polgárok tisztújító gyűlését megelőzőleg jónak látták Önök tele kiáltani a város azon polgárainak felül, a kik az Önök lapjából nyertik szellemi táplálékukat.

Hatott is ez nagyon. Meglátszott a mai közgyűlésen, a midőn épen azok melöltöztek el, a kik Önököt vezették s nevéket felhasználták. S miután én a választás eredményével meg vagyok elégedve, s az Önök neve alatt öszjelölt tanácskozást fűsbe menve látom: felebarátj sajnálkozásomat fejezem ki a felett, hogy Önök, az én „ajakaróim” czélt nem ér-hetének s „válasz-ukra senki nem derített.

A tények, mik önököt hatalmasan meg-csalfolták, engem kielégítenek. Minden Demostenesnél szebben beszélt — a tett.

Kelett ez Önöknek? Használó szerencsét kívánok máskor is, ha ilyes dologban el találunk indulni. Maradtam mindhármójoknak, jóakarója Debreczen, 1878. márcz. 17.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Szerdán 1878. márcz. 20-án adatik: Nőuralom.

A Teley-alapítványból 100 arany pályadíjjal jutalmazott eredeti vígjáték 3 felvonásban, írta Szilgiety Ede.

Blau Gyula ur és Barcsai Sarolta k. a. hagedü-virtuozok HANGVERSENYE.

A zongorakiséretet Steinaecker ur a hangverseny-zók iránti szíveségből teljesíti.

A szerkesztő nyílt postája. Kaszás Baláznak. Köszönetem. Üdvözölöm. Májor is kérem szíves megemlékezését. A orosz küldö-nek is pá! Egy holdogok. (A parádiumos kapujába.) Mielőbb szerencsés heronist! Készsizálás. Köszönetem. Bányám szíveséget. Gyakrabban is jó lesz a javából. Telik onnan.

Felelős szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismester-utca 1885. sz. a.)

Márczius 1-én a 200,000 frtos főnyereményt

egy általunk kiadott igérvény nyerte.

Igérvények.

Hitel sorsjegyekre Bécsi sorsjegyekre. csak 4 f. 50 kr. és 50 kr. csak 2 frt. és 50 kr. bélyeg. bélyeg.

Kettő együtt csak 6 frt s a bélyeg.

Főnyeremény 400.000 frt. Főnyeremény

Huzás 1878. április 1.

Bécs MERCUR Bécs Váltóiroda és kiadóhivatal Wollzeile 13. Wollzeile 13. CH. COHN.

99. 2—12.

MOLL Seidlitz-pora. csak akkor valódi csak akkor valódi. Valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknek. FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL. A legmegbízhatóbb öngyógyító szere a szenvedő emberiségnek minden belső és külső gyuladánál, a legtöbb betegség ellen. mindennemű sebesülések fejt., fül- és fogtájás, régi sérvek és nyilt sebek, rákfokélyek, üszök, szemgyulad., mindennemű benuulás és sérülés stb. ellen. Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é. Valódi minőségben a t-tel jelölt czégeknek. DORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ Krohn M. és társától Bergenben (Norrégiában.) Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ara egy üvegnek használati utasítással együtt 1 frt. o. é. Valódi minőségben a \*-gal jelölt czégeknek. Raktárak: Debreczenben (\*\*) Göld Ferd. gyógyszerész. (x\*) Dr. Rothschnack Emil gyógyszer. (x\*) Vessey Viktor gyógyszer. (x) Mihalovics István gyógyszer. (x\*) Geréby Fülöp. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyógyszerész Hajdu-Böszörmény (x) Ray Lajos gyógyszer. Kisvárdá (x) Balkányi F. Mándok (x) Türk J. A. gyógyszer. Miskolcz (x) Mayer R. gyógyszer. (x) Pasterner Ferencz. (x\*) Ujházy Károly gyógyszer. Nagybánya (x) Haracek József és fia. Nyíregyháza (x\*) Tirscher Gyula gyógyszer. Nyírabakta (x) D. Kohányi gyógyszer. Szolnok (x) Horánszky István gyógyszer. T.-Ujlak (x) Rojko Viktor gyógyszer. Zilah (x) Weisz Samu gyógyszer. Szatmár (x) Lonsonczy József. Salicyl-szájviz. A foggyógyászat legilletékesebb tekintélyei ite-lete szerint kitünő övszer a fogtájás ellen, melynek hatása egyszersmind időt és rohadás ellen is jó. Ara 60 kr. 428 31— A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien, Tuchlauben Nr. 9.

Berger-féle orvosi kátrány szappan mindennemű bőrbetegség ellen. A következő orvosoknak nyilvánított véleménye alapján, egy mint Dr. Ritter v. Schöff tur. Heller ur, Dr. Milcher és még számos orvos és tudós által biztos eredményel alkalmazták. Hamissítok megóvása tekintetéből világosan s Berger-féle kátrány szappant kell kérni, és figyelni kell annak zöld bukkára. A Berger-féle valódi kátrány szappant kapható Debreczenben ur. Rottschnek Emil gyógyszerész urnál. Ezenkívül minden gyógyszer azon helyzetben van, hogy a Berger kátrány szappant eredeti áron adja. Megrendelések kisben mint nagyobb a fó-raktárba: H e l l e G. gyógyszerész, Proppan inté-zendők. 98. 1—6.

Pályázat.

Hajdu-Bagos. — Hosszu-Pályi. — Monostor-Pályi és Bagó Sáránd csoportosult köz-ségekben Hajdu-Bagos székhelyhez kötött üresedésbe jött körorvosi állomára.

A körorvos fizetése leendő:

1-or. A székhelyen Hajdu-Bagoson a helyi viszonyokhoz mért szabad lakás, melyről H.-Bagos község gondoskodik. 2-or. Készpénz 600 azaz hatszáz o. é. fo-rint évenként, a csoportosult községek pénz-tárából. 3-or. Ugy a székhelyen, mint a csoportosult községekben körütja alkalmával, avagy bármikor is, — ha a felek által oda szállítat-tik, minden beteg saját lakásán történendő meglátogatásáért nappal 40 kr. — éjjeli ház-hoz menetelért 80 kr., — az orvosnak székhelyeni lakásán teendő látogatásért 20 kr., — valamint körütja alkalmával a szövetezett köz-ségek házánál jelentkező betegéért is 20 kr. fizetetik az érdekltet felektől. Az előjáráság által irásbellel szegényeknek igazoltakat azon-ban mindenkor ingyen fogja gyógykezelnéi. 4-er Hajdu-Bagoson — mint székhelyen — minden halott megvizsgálásáért — a beiga-zolt szegények kivételével — 40 kr. fizetetik az érdekltet felektől. Köteles leendő a körorvos: A csoportosult községek mindegyikét egy-

bezárolag szakasz szolgabíró tekintetes Fráter Gyula urhoz Vétesre Bihar megyében, mely-nek utolsó postája Nagy-Léta. eljuttatni szí-veskedjenek. Megjegyzendő, hogy ez állomásra csak is orvos-tudori oklevéllel bíró egyének pályáz-hatnak. Hajdu-Bagos, 1878. február 28. megbízásból Csellei Károly, h-bagosi jegyző. 86 3—3

Hirdetmény. A debreczeni takarékpénztár 1878. évi márczius 24-ik napján, délelőt 10 órákor, Debreczenben, a városi ház kistanácstermében rendes KÖZGYŰLÉST tart; melynek tárgya: Az igazgatóság által a felügyelői jelentéssel együtt beterjesztett 1877-ik évi mérleg megbíralása, s a nyeresemény mikénti felosztásának megállapítása. — A mérleg és nyereség felosztási javaslata, a jelentéssel együtt, 1878. márczius 15-ik napjától fogva, a pénztár helyiségében bárki által megtekinthető. 79. 2—2. Az igazgatóság.

Tudósítás. Mintán Abissiniában (Afrika) egy nagyszerű alpaca-üzist ércbányát potomáron vásároltunk meg és gyárunkban ujabban 63 gépezet alkalmaztunk, melyek által munkájában sokat megtakarítottunk, emelöfoga jelenleg azon kellemes helyzetben vagyunk, világhírű alpaca-üzistgyármányainkat az ed-digi 32%-kal olcsóbban, szebb és jobb minőségben szállíthatni. Mindenké tudja, hogy alpaca-üzis-tünk ezüstszinét sola el nem veszíti, hogy még a legerosőbb sav sem árt n ki, miről irában kessekedünk. Leszállított árak. Ezelőt Most 6 darab alpaca-üzist kávéskanál 1.20, 1.60, 2, 2.60 85 kr., 1.15, 1.40, 180 kr. 6 darab „ „ evókanál 2 frt. 2.60, 3.40, 5, 6 frt. 1.40, 1.80, 2.30, 3.40, 4 frt. 1 darab „ „ levszedő kanál, tömör 1.50, 2.40, 2.90, 4, 5 frt. 1 frt. 1.60, 2.50, 3.40 1 darab „ „ tejszedő-kanál 1 frt. 1.45, 2.30, 3.20, 4 frt. 70 kr., 1 frt. 1.60, 2.10, 2.60. 6 pár evőszköz. kés, villa, angol acél) 4.50, 5.30, 6.80, 7.50, 9 frt. 310, 370, 440, 5.620. 6 pár dél és alpaca-üzist nyéllél ) 3.50, 4.80, 5.50, 6.95, 2.40, 3.20, 3.80, 4.75. 6 pár csemege-evőszköz, kés, villa, angol-) 3.50, 4.80, 5.50, 6.95, 2.40, 3.20, 3.80, 4.75. Ezenkívül díszes asztali gyertyatartók páronként 1 frt. 2.50, 3, — tálcák 50, 75, 80 kr. 1 frt. 1.40, — cukorkatartók 2 frt. 2.50, 3, 4 frt., — ágas gyertyatartók páronként 8.50, 10.50, 14, 20 frt., — cukorkatartók 2 frt. 2.50, 4, 5.50, 7 frt., — cukorkatartók 60, 75, 90 kr. 1 frt., — ecetes és olá-jos üvegek 2.50, 3.80, 4.25, 5 frt., — vajdobozok a 95 kr., 1.70, 2.80, 1.25, 4 frt — és még számtalan tárgyak mind 32 százalékkal olcsóbban mint eddig. Védők megrendelések utánvétel pontosan teljesítetnő.

Blau és Kann ércáru-gyára által

Bécs, Babenbergerstrasse 1. 40. 7—12.

Bérleti hirdetés. Az érmihályfalvi közbirtokosság nagy vendégfogadója, — a város főut-czáján, — a benne lévő bonthelyiséggel, folyó évi Sz. györgynaptól több évre árvérés utján a városi háznál folyó évi márt. 31-kén délelőt 11 órákor bére adandó; addig zárt ajánlatok is elfogad-tatnak. A bérlet iránt előlegesen is ér-tekezni lehet a fölirtottal. Ér-Mihályfalva, 1878. márt. 17. Mátrai István, birtokossági megbízott. 103 1—3

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Előfizetés. Helyben es po. Egy évre 10 ft — kr. Fél évre 5 ft — kr. Kifizetés post a mindenké. KÖNYV. HAZ FOR. Ugye bérletem. Előfizetők. TELJESÍTI K. LAJOS. Kivonat-kiadókatlan. SZÉCHÉNYI A. JÓZSEF.

A hollók és — Nem ösz. A mesékben gy-derek és igaz olgok. Van egy olyan kete holló egy magy kuropróva, onnan m-tenkedő rókának az-lyet a szegény emb-Hanem tudjuk jól, h-alulról addig dicsérh- a fényes holló széps- kodottan elszóla ma-tette szájból az ö-t-tot s rut hangját is. Kinek nem jut eszébe a mostani k-lamis hollót, ki az-zet jó indulattal, az-öt a felvezetett n-emel, lefejette a s-tán a Lajtán tuli m-káknak markába? Ez ugyan nem a férfi, a ki ma-összes kormányzat- ges, nem volna d- holló; hanem azt, h- ennek a sokat lány- nak multját és jelen-merje; annyira elfe-fajáról és fészkeről, latját is odajuttatga-czadjára Bécsebe.

Valóban szomo-tokat teremtett nek-sen uralkodó korm-donféle remeklések-csak ugy vaktában-van bizonyítva, hog-vá jutottunk. Nem tudom, u-nek jobban: a k-vagy az a d ó f. Mindenik üdönatny-gyakorlatba véve-mányának érdeme-érdem ez neki, min-az, mikor Diána ö-gét. Ha már tollat az a d ó f e l ü g y-holló-tanyát. Enne-Tisza a közigazgá-nines is a közig-afelőfelügyelői mise-va szó, hogy val-rendeltessék el ad-vagy arról, hogy-járó költségen vit-e executio a nép el- ezt meg nem nyuz-rendelete szerint. Szóval adó, n- cutió, meg végreh-(ezek kis hollók-most folytonosan-igazgatási bizottsá-csuda, ha a válas-a királyiaknak, d-felügyelőnek foly-gatni, lassanként-a bizottságból. N- kinevezettek díkez-lami nagy öröm.

Edison urnak beszélt francziául, de zással; e gép meg-l hangszívrozást, a has az Akadémianak eg-nem állotta meg, su-lehetetlen, a gép az- egy hasznosító van. Felkérték Min-nak helyér foglalja-tet, a köszönetet me-eküldte nekünk pl-Bár Mineel un-jához nem elég köz-működésbe hozottor-tisztán kivethette a-mélet szavakat. Bizonyos, hogy-ból módosítva van; hangja, az gyengébb-egy egy tökéletes-photographiája, a k-s tökéletlenségeivel-mint hallani ezen l-néhány perccet elő-

Az első

Debrecen, 1878. Nyomtatott Tiszai Daniel öröküsei könyvnyomdájában.